不落「牛」後,西班牙奔牛節

07-05

每年七月都有成千上萬名喜愛狂歡者湧進西班牙的潘普洛納一睹一項奇特的賽跑。跑者們身穿白色衣衫,脖子上綁著鮮紅色領巾以招來好運。這些跑者不是為了獎金而跑,而是為了保住性命。突然間,一聲爆竹巨響宣告賽跑開始。接著十二頭牛沿街追逐跑者、向前猛衝。這就是西班牙最危險卻又最受喜愛的慶典——潘普洛納的奔牛節。

首屆潘普洛納奔牛節於 1591 年舉行,是宗教慶典聖費爾明節的活動之一。在這為期一週的年度節慶裡,每日早上八點都會有一場奔牛活動,每一場都歷時三分鐘,讓大家完全陷入瘋狂的奔牛活動。十二頭牛沿著 825 公尺長的街道橫衝直撞,參賽者則使出渾身解數來閃避狂牛。跑者可以躍過柵欄、跳進窗戶或住家大門中。真正瘋狂的人還會扮演鬥牛士,在這群五百公斤的野獸間閃躲。每場奔牛活動的尾聲,這些狂牛會被趕進圍欄中,運至鬥牛場,並在鬥牛賽中迎接死亡。多數參賽者都能毫髮無傷,但從 1924 年至今已有 15 人喪生、兩百多人重傷。

值得慶幸的是,想體驗節慶的趣味,你不必親身下場與猛牛一同狂奔。身為場邊的觀眾,你可以 大啖香脆口感的波卡迪優、暢飲桑格莉亞水果酒,再隨著傳統西班牙銅管樂團演奏的音樂舞動。可以 確定的是,潘普洛納奔牛節絕對能與其他任何大型節慶相提並論,而這絕對不是吹牛!